

**ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΓΙΩΡΓΟΥ ΣΙΑΜΜΑ**  
**ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΡΥΘΜΙΣΤΙΚΗΣ ΑΡΧΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΚΥΠΡΟΥ**  
**ΣΑΒΒΑΤΟ 07 ΜΑΙΟΥ 2011**  
**ΣΤΗ 54<sup>Η</sup> ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΗΣ ΣΕΠΑΗΚ**

Κύριοι Βουλευτές  
Αγαπητοί Προσκεκλημένοι  
Αγαπητοί Συνάδελφοι

Είναι με ιδιαίτερη χαρά που παρευρίσκομαι στη 54<sup>η</sup> Γενική Συνέλευση της ΣΕΠΑΗΚ.

Στην περσινή γενική συνέλευση, λόγω και της αποχώρησης μου από την ΑΗΚ είχα αναφερθεί στους πολλούς πάρα πολύ καλούς φίλους και εξαιρετους συνεργάτες που είχα στην ΑΗΚ τονίζοντας ότι η ανθρώπινη σχέση που κτίστηκε μεταξύ μας για τόσα χρόνια, θα συνεχίσει ανεξάρτητα από τη διαφοροποίηση της επαγγελματικής μας σχέσης.

Φέτος, να μου επιτρέψετε, εφόσον έχει ήδη συμπληρωθεί και ο πρώτος χρόνος λειτουργίας της ΡΑΕΚ με τη νέα της σύνθεση, να αναφερθώ συνοπτικά στις πιο σημαντικές αποφάσεις που λήφθηκαν, οι οποίες επηρεάζουν και την ΑΗΚ.

Γνώμονας των αποφάσεων της ΡΑΕΚ ως ανεξάρτητης Αρχής του Κράτους αλλά και ως Κοινοτικού Οργάνου, είναι η διαβεβαίωση που δώσαμε ενώπιον του Προέδρου της Δημοκρατίας, ότι θα εργαστούμε χωρίς φόβο και πάθος, με ζήλο, υπευθυνότητα, αντικειμενικότητα και διαφάνεια και σύμφωνα με τις υποχρεώσεις που απορρέουν από τη Νομοθεσία, ακόμα και αν αυτό κάποτε μπορεί να δυσαρεστεί φίλους μας.

Τη χρονιά που πέρασε, ο τομέας της ενέργειας σηματοδεύτηκε από τις

επιπτώσεις της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης, που επηρεάζει ιδιαίτερα αρνητικά τους καταναλωτές ενέργειας.

Η λήψη μιας σειράς σημαντικών αποφάσεων από τη ΡΑΕΚ, επιλύει διαχρονικές εκκρεμότητες και δημιουργεί τις βάσεις και τις προϋποθέσεις για την ομαλή και διαφανή λειτουργία της αγοράς ηλεκτρισμού προς όφελος των καταναλωτών.

- Εγκρίθηκαν για πρώτη φορά τα Τέλη Χρήσης Δικτύου Μεταφοράς και Διανομής, καθώς και οι χρεώσεις για επικουρικές υπηρεσίες και για το Διαχειριστή Συστήματος Μεταφοράς.
- Εγκρίθηκε η Μεθοδολογία για την παροχή και αποζημίωση Επικουρικών Υπηρεσιών και Μακροχρόνιας Εφεδρείας
- Εκδόθηκε απόφαση επιβολής υποχρέωσης για διατήρηση ελάχιστων αποθεμάτων εναλλακτικού καυσίμου σε όλες τις εγκαταστάσεις ηλεκτροπαραγωγής που θα έχουν ως καύσιμο το φυσικό αέριο, για σκοπούς ασφάλειας εφοδιασμού.
- Εγκρίθηκε και εφαρμόστηκε άμεσα η ανάκτηση του κόστους θερμοκηπιακών αερίων από την ΑΗΚ
- Εγκρίθηκε και εφαρμόστηκε άμεσα η ανάκτηση του κόστους για τις Υπηρεσίες Δημόσιας Ωφέλειας που παρέχει η ΑΗΚ
- Λήφθηκε Ρυθμιστική απόφαση και εφαρμόστηκε από την 1.1.2011, για διαφοροποίηση και αναίσορρόπηση των διατιμήσεων της ΑΗΚ, που θεωρείται απόφαση σταθμός για την ορθολογιστική λειτουργία της αγοράς ηλεκτρισμού, αλλά και για τη διαφανή λειτουργία της ΑΗΚ
- Αναφορικά με το θέμα των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας, με πρωτοβουλία της ΡΑΕΚ δημιουργήθηκε ομάδα εργασίας η οποία ετοίμασε μελέτη για τον τρόπο επίτευξης των στόχων του τομέα ηλεκτρισμού, που θέτει η Ευρωπαϊκή Οδηγία 2009/28 για το 2020, τα αποτελέσματα της οποίας συμπεριλήφθηκαν στο Εθνικό Σχέδιο Δράσης για τις ΑΠΕ 2010-2020. Κύριο μέλημα της ΡΑΕΚ είναι η επίτευξη των στόχων με το χαμηλότερο δυνατό

κόστος για τον καταναλωτή και χωρίς να επηρεάζεται αρνητικά η ασφάλεια του εφοδιασμού.

- Έγινε σημαντική εργασία για την εναρμόνιση της Εθνικής Νομοθεσίας περί Ρύθμισης της Αγοράς Ηλεκτρισμού και Φυσικού Αερίου με τις Ευρωπαϊκές Οδηγίες 2009/72 & 2009/73, που προνοούν, μεταξύ άλλων, ενίσχυση της ανεξαρτησίας, του ρόλου και των αρμοδιοτήτων των Ρυθμιστικών Αρχών. Τονίζω εδώ ότι η ΡΑΕΚ δεν θα συμφωνήσει με προσεγγίσεις που δυνατόν να επηρεάσουν αρνητικά τα θέματα διαφάνειας, ασφάλειας εφοδιασμού και προστασίας των καταναλωτών, αδειοδότησης, εποπτείας και ελέγχου των επιχειρήσεων ενέργειας κ.α.

Τη χρονιά που διανύουμε μας περιμένει όλους σκληρή δουλειά για ολοκλήρωση της εφαρμογής αποφάσεων που λήφθηκαν αλλά και για χειρισμό θεμάτων μείζονος σημασίας προς όφελος του τόπου.

Το μείζον θέμα που απασχολεί τη ΡΑΕΚ, αλλά και την ΑΗΚ ως τον καθολικό παροχέα του τόπου είναι η επίλυση του ζητήματος της όσο το δυνατό ταχύτερης και οικονομικά συμφέρουσας έλευσης του Φυσικού Αερίου στην Κύπρο κυρίως για σκοπούς ηλεκτροπαραγωγής. Η καθυστέρηση επηρεάζει αρνητικά τον Κύπριο καταναλωτή αλλά και την επάρκεια παραγωγής από το 2015 και μετά λόγω αδυναμίας χρηματοδότησης των αναγκαίων επενδύσεων. Η ΡΑΕΚ είναι έτοιμη να συζητήσει, εισηγηθεί και συμβουλεύσει ακόμα και ριζοσπαστικές προσεγγίσεις στο θέμα, που θα δίνουν τη δυνατότητα στην ΑΗΚ να προχωρήσει με τον τρόπο που θα κρίνει αναγκαίο για την ταχεία επίλυση του, ώστε να διασφαλιστεί η επάρκεια παραγωγής και το χαμηλότερο κόστος για τον καταναλωτή.

Η Αρχή Ηλεκτρισμού, αντιμετωπίζει ακόμα οικονομικές δυσκολίες, παρόλο

που οι αντικειμενικές ρυθμιστικές αποφάσεις, αλλά και οι εξοικονομήσεις που έκανε βελτίωσαν τα αποτελέσματα του 2010.

Παρακολουθούμε τη συνέχιση του διαλόγου μεταξύ της Διοίκησης και των Συνδικαλιστικών Οργανώσεων της ΑΗΚ, που στοχεύει στη βελτίωση του Οργανισμού και έχουμε θέσει μια σειρά από όρους και προϋποθέσεις που βοηθούν προς την κατεύθυνση του εξορθολογισμού και της μείωσης δαπανών.

Θα επαναλάβω εδώ την έκκληση μου προς τους συνδικαλιστές και ειδικά προς τη ΣΕΠΑΗΚ, να τεθούν στην πρωτοπορία για τις τολμηρές αλλαγές που όλοι αναγνωρίζουν ότι χρειάζεται η ΑΗΚ, αφήνοντας πίσω φαινόμενα εσωστρέφειας και συντηρητισμού που φυσιολογικά εμφανίζονται σε παρόμοιους οργανισμούς. Γνωρίζετε καλύτερα από όλους τα προβλήματα του δικού σας Οργανισμού και είστε σε καλύτερη θέση από οποιοδήποτε άλλο να τα διαχειριστείτε.

Η ΡΑΕΚ θα συνεχίσει να ασκεί τον εποπτικό της ρόλο πάντοτε με αντικειμενικότητα και διαφάνεια προς όφελος του καταναλωτή. Μέσα σε ένα τέτοιο αντικειμενικό, ρυθμιστικό πλαίσιο, ο τελευταίος που μπορεί να ανησυχεί είναι η ΑΗΚ, διότι είναι Οργανισμός Δημοσίου χαρακτήρα που λειτουργεί με τους κανόνες διαφάνειας και με αυστηρό έλεγχο από τα αρμόδια όργανα του Κράτους.

Αγαπητοί φίλοι και συνάδελφοι της ΣΕΠΑΗΚ σας ευχαριστώ ξανά για την ευκαιρία που μου δώσατε να μεταφέρω το χαιρετισμό της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας στη Γενική σας Συνέλευση και εύχομαι κάθε επιτυχία στον προγραμματισμό και τους στόχους σας.

Γιώργος Σιαμμάς

Πρόεδρος ΡΑΕΚ